
SCENARIUSZ LEKCJI OTWARTEJ Z ZASTOSOWANIEM TiK
1. Prowadzące: Anna Duda, Wiktoria Szczerba, Małgorzata Kiedrowska
2. Klasa: Uczniowie świetlicy szkolnej klasy 1-3
3. Zaproszeni goście: Szkoła Podstawowa nr 5 im. Majora Henryka Sucharskiego w Bytowie, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Bytowie, Szkoła Podstawowa w Borzytuchomiu.
4. Ilość uczniów: 25 osób 
5. Czas trwania: 45 minut 
6. Temat bloku: Uczymy się bawiąc – nasz Układ Słoneczny.
7. Temat zajęć: Układ Słoneczny.
8. Cele ogólne:
· poznanie Słońca oraz planet Układu Słonecznego.  
· zastosowanie różnorodnych metod i form pracy na zajęciach szkolnych.

9. Cele szczegółowe:
Uczeń:
· potrafi wymienić planety w Układzie Słonecznym, 
· potrafi wymienić w odpowiedniej kolejności planety,
· zna cechy planet w Układzie Słonecznym,  
· potrafi podać różnice między Ziemią i innymi planetami,  
· rozumie różnice między gwiazdą, a planetą
· rozumie na czym polega teoria heliocentryczna i geocentryczna
· planuje i realizuje własną pracę,  

10. Metody pracy: 
· burza mózgów, 
· rozmowa kierowana, 
· prezentacja multimedialna, 
· prezentacja planet na podstawie zebranych informacji, slajdów i filmów edukacyjnych, 
· gra memory

11. Pomoce dydaktyczne: 
· prezentacja multimedialna, 
· laptop, 
· rzutnik , 
· tablica multimedialna, 
· pendrive


12. Przebieg zajęć:
Wstęp:
1. Zaproszenie uczniów do zajęcia miejsc i sprawdzenie obecności.
2. Podanie tematu lekcji i celów zajęć.
3. Łańcuch skojarzeń- zabawa słowna. Z czym kojarzy się wam Układ Słoneczny? Dzieci po kolei podają słowa, które wiążą się z Układem Słonecznym.
4. Przedstawienie dzieciom modelu Układu Słonecznego oraz wskazanie kolejności i nazw planet. Prezentacja multimedialna.
Omówienie poszczególnych  planet układu, podanie informacji o cechach planet.
Podział planet ze względu na budowę:
 • planety zbudowane ze skał „typu ziemskiego”: Merkury, Wenus, Ziemia, Mars,
 • planety zbudowane z gazów tzw. „olbrzymy gazowe”: Jowisz, Saturn, Uran, Neptun
5. Obejrzenie filmu edukacyjnego pt. „Układ Słoneczny”. https://www.youtube.com/watch?v=NOxNac-4jIA 
6. Nawiązanie tematu  do  Mikołaja Kopernika oraz przedstawienie  ciekawostek z życia astronoma.  
7. Praca plastyczna  - układ słoneczny z wykorzystaniem plasteliny. 
8. Podsumowanie zajęć: podsumowanie pracy i aktywności uczniów,  tematu zajęć, przypomnienie zagadnień związanych z tematem lekcji.  Gra w memory- https://wordwall.net/pl .
Dokonanie ewaluacji zajęć dokańczanie zdania, np. ,, Dzisiaj dowiedziałem się…”, ,,Najbardziej podobało mi się..”. Podziękowanie za zajęcia.

 
